

А п р е л ь 2 0 2 2

1 апреля. Инспектор Михайлов при осмотре моей машины сразу уверенно спросил о происхождении двух маленьких царапин (шириной в 0,2 миллиметра и длиной примерно в пять одна, а вторая и того меньше) у самого нижнего края заднего бампера, на которые я и внимания-то не обращал и ничего конкретного сказать не мог. Михайлов же заявил, что это и есть следы совершенного мною ДТП, которые теперь будут сопоставляться со следами на потерпевшей машине. Как когда-то в Мурманске, мне грозит лишение водительских прав или тюремная отсидка, к чему теперь я отнёсся более философски – а не пора ли в самом деле завязывать с вождением, как Митя давно уже советует? Пока не наехал на кого-нибудь, как Суроткин, например.

Приехавший из Ярославля Владимир Алексеевич Мартьянов с Юлей на её машине прокатились по возможным местам рыбалки посмотреть на них, но результата их осмотра я пока не знаю.

2 апреля. В Украине российские войска тупо ломаются вперёд, гонимые Путиным к покорению всей Украины, но особого успеха не добиваются из-за той же коррупции в снабжении (воровства) и в самих войсках, отличающихся мародёрством, а не боевым духом, как украинцы, бьющиеся на своей земле.

В первой встрече финала западной конференции КХЛ СКА уступил ЦСКА со счётом 1:3, пропустив второй гол за 3 минуты до конца третьего периода, а третий – в пустые ворота.

3 апреля. Жуткие кадры трупов жителей Бучи со связанными за спиной руками и застреленных выстрелами в затылок.

Сашуля сфотографировала сегодняшнее состояние льда на заливе.



В первенстве РПЛ по футболу клуб «Сочи» дома сыграл вничью с «Зенитом» 0:0, а «Динамо» выиграло в гостях у «Краснодара» 1:0, и отрыв динамовцев от «Зенита» сократился до трёх очков.

4 апреля. Валерий Соловей подробно рассказал о здоровье Путина и своих сбывшихся прогнозах на этот счёт. У Путина рак щитовидной железы, и он об этом знает, а надеется на чудеса оккультных наук. Об этом же говорил и Марк Фейгин, не сомневаясь в истинности такой информации и ужасаясь тому, кто правит Россией.

Неожиданно на мой телефон настойчиво пробился некто, представившийся младшим братом Сухроба – Ухтамом, сообщившим, что Сухроб заболел и просил заменить его братом на любых работах по даче, которые мне понадобятся. Я позвонил самому

Сухробу и успокоил его, что пока Серёга ещё не выехал, мне ничего не нужно. Рассказал о скором лишении прав, на что Сухроб обещал возить меня на моей машине, куда мне заблагорассудится.

Затем я писал отзыв официального оппонента на кандидатскую диссертацию Веры Николаевой и, написавши, отправил его Вере на правки, если понадобятся.

Вечером питерский СКА со счётом 2:1 обыграл ЦСКА во втором матче финала западной конференции КХЛ, сравнив общий счёт серии.

5 апреля. Пионтовский надеется, что резня в Буче подтолкнёт Запад к поставке летального (наступательного) оружия Украине. Об этом же говорил и Марк Фейгин, не сомневаясь в истинности такой информации и ужасаясь тому, кто правит Россией.

Неожиданно на мой телефон настойчиво пробился некто, представившийся младшим братом Сухроба – Ухтамом, сообщившим, что Сухроб заболел и просил заменить его братом на любых работах по даче, которые мне понадобятся. Я позвонил самому Сухробу и успокоил его, что пока Серёга ещё не выехал, мне ничего не нужно. Рассказал о скором лишении прав, на что Сухроб обещал возить меня на моей машине, куда мне заблагорассудится.

Затем я писал отзыв официального оппонента на кандидатскую диссертацию Веры Николаевой и, написавши, отправил его Вере на правки, если понадобятся.

Вечером питерский СКА со счётом 2:1 обыграл ЦСКА во втором матче финала западной конференции КХЛ, сравнив общий счёт финальной серии.

5 апреля. Пионтовский надеется, что резня в Буче подтолкнёт Запад к поставке летального (наступательного) оружия Украине.

Вера Николаева вернула мой отзыв с поправками, касающимися формальных моментов, и я переслал его в Мурманск, связавшись при этом с Олегом Золотовым

Инспектор ГИБДД Михайлов назначил встречу в инспекции в Горской на 16.00 7 апреля.

Серёга Латыпов позвонил и сказал, что вывез всё своё добро с дачи. Я напомнил ему о сварочном аппарате, и Серёга обещал его привести. Сухроб оклемался, и я сообщил ему о возможности заезда в старую дачу. Завтра встретимся с ним.

Петя Гавриленко ликвидировал сбой активации продукта в Ворде на моём ноутбуке и отчитался за проделанную работу для получения денежек.

Вечером Белковский встречался с Ксенией Собчак в Израиле (она там живёт сейчас, а он проездом), и они балагурили интеллектуально на тему, естественно, безумной войны России в Украине. Свой высокий журналистский класс они, конечно, подтвердили, но ничего нового сказать, разумеется, не могли. На вопрос развяжет ли Путин ядерную войну, Белковский ответил, что это возможно, но он, как человек верующий, надеется, что господь Бог этого не допустит.

6 апреля. Сухроб сообщил, что сегодня он улетает домой в Узбекистан в связи со смертью бабушки, и просит на время его отсутствия поселить вместо Серёги Латыпова и использовать для хозуслуг Ухтама – младшего брата Сухроба. Мы с Сашулей составили перечень обязанностей Сухроба, распечатали его и явились на дачу, где встретились с обоими братьями, подписали этот перечень и оставили их там свои обязанности исполнять.

Сашуля, впервые видевшая обоих братьев, совершенно справедливо отметила скромность хромоногого Ухтама и настоящее «байство» 35-летнего Сухроба, который командовал всей своей роднёй.

Помер Жириновский (говорят, что уже давно), главный кремлевский шут и клоун, крикун, громогласный вдохновитель всех московских бандитов и агрессоров, преданный путинский царедворец, которому было позволено говорить то, что у Путина на уме.

Мультируется слух об антипутинском перевороте со стороны Кадырова, осуждающего путинскую мягкость, что выглядит вполне возможным.

Максим Кац очень чётко и оптимистично обрисовал текущую военную ситуацию в Украине: русским не хватает резервов и современного оружия, не говоря уже о

мародёрском духе, жестокости и элементарной безграмотности российских вояк. В то же время Геннадью Гудкову пришлось отбиваться от нападков украинских интервьюеров, обвинявших антипутинских россиян в невыходе на улицы против Путина: это же просто невозможно, протестующих сразу хватают и в тюрьму волокут!

СКА проиграл в Москве ЦСКА третий матч финальной серии конференции Запад КХЛ со счётом 2:6, ведя 2:0 после двух периодов.

7 апреля. Невзоров читал отрывки из опубликованных мемуаров ветеранов-орденоносцев ВОВ о поведении советских солдат в «освобождаемой» Германии – всё то же самое, что и сейчас творят русские войска в Украине: садизм, мародёрство, изнасилования, кровища, убийства... Чему же теперь удивляться? Причём в Германии советские солдаты творили свои зверства независимо от национальностей.

Юрий Швец полагает, что после Бучи Запад завалит Украину оружием в размерах, необходимых ей для продолжения военной борьбы, что должно свалить Путина. Дай-то Бог!

А в Москве в купе поезда на Казанском вокзале «патриот» плеснул смесью масляной краски с ацетоном в лицо нобелевскому лауреату Дмитрию Муратову.

Съездили мы с Сашулей в Горскую, в ГИБДД к инспектору Михайлову и ... о чудо! Он не лишил меня прав, чего мы никак не ожидали! Думаю, он меня просто пожалел, а пострадавший на встречу не явился и претензий ко мне не высказал. Я даже огорчился – только вообразил себя пассажиром, которого Сухроб будет возить, как оказалось, что мне по-прежнему нужно будет водить машину самому, остерегаясь столкновений с препятствиями.

Инспектор Михайлов мне сразу показался симпатичным молодым человеком, а тут ещё выяснилось, что он заядлый рыбак, и сам только что мотался аж к Приморску за корюшкой, но поймал только десять штучек, и в Разливе летом лещей ловит у водоканала. А ещё считается, что в России одни бандиты живут. Не все, однако.

Ванечкин «Айнтрахт» сыграл вничью 1:1 в Лиге Европы с «Барселоной», доминируя в целом всю игру.

8 апреля. Гордон и Пионтковский утверждают, что развязка близка и возможна в ближайшие дни. Пионтковский напомнил знаменитые слова, которые и мне часто приходят в голову: «Блажен, кто посетил сей мир в его минуты роковые». Сейчас творится мировая история. Лидером свободного мира становятся не Штаты, а Украина.

Тем временем в Краматорске 52 человека погибли при обстреле железнодорожного вокзала, где жители собрались для эвакуации.

Выложил в Интернете на Трипод (спасибо Мите за смену карты оплаты места на их американском сайте) последние главы «Записок рыбакова-любителя»: 930 – 933 за 4 месяца (декабрь 2021 г. и январь, февраль, март 2022 г.) и сообщил об этом Юле Е. по электронной почте.

Отправили традиционную тысячу рублей ко дню рождения Любочки – дочки Юли Шаповаловой и получили тёплое благодарственное письмо от её мамы.

ЦСКА проиграл дома питерскому СКА со счётом 2:3 четвёртый матч финальной серии конференции Запад КХЛ, после чего общий счёт в серии сравнялся (2:2).

9 апреля. Закончил читать сочинение Б.Акунина «Русский в Англии. Самоучитель по беллетристике» и ... разочаровался, хотя поначалу шло неплохо как сборник новелл. Это пособие для наивной молодёжи, мечтающей о писательстве, и, конечно, для личного дохода. Предыдущая книга «Писатели о себе...» по крайней мере разнообразнее.

Из Мёрфельдена прислали видео с выступлением Вани на конкурсе пианистов. Он играл Шопена. И про этого музыканта его мама говорит, что он ничем кроме футбола не интересуется! Этого не может быть!

И как бы для сравнения, я начал читать воспоминания Тамары Петкевич «Жизнь – сапожок непарный», подаренные мне на день рождения Сашулей. И оторваться не могу.

Прерываюсь только, чтобы дух перевести. Она родилась в 1920 году, потеряла отца, маму, младшую сестру, пережила множество предательств и допросов НКВД, отсидела в лагерях, стала актрисой, театроведом и написала захватывающую книгу о своей жизни в Советском Союзе, а потом и в России. Она прожила, слава Богу, до девяносто семи лет, и ей было что вспомнить. И, главное, слог очень хороший, мне по вкусу, без вычурности, без длиннот и лишних слов, то есть помимо необычной судьбы у неё ещё и несомненный литературный дар оказался.

«Зенит» в Грозном выиграл у «Ахмата» 2:0. В первом тайме прекрасным ударом с линии штрафной гол забил Юрий Альберто, признанный лучшим игроком матча, а в конце второго Ерохин замкнул передачу Оздоева. Эта победа позволила «Зениту» сохранить трёхочковый отрыв от «Динамо», победившего в Нижнем Новгороде команду Александра Кержакова 1:0, в которой гол в свои ворота в конце игры забил капитан Гоцук. Бедный казанский «Рубин» Леонида Слуцкого опять проиграл, причём дома, «Краснодару» 0:1, а ЦСКА с треском проиграл дома «Химкам» 2:4, ведя 2:0.

10 апреля. Заливаюсь слезами, читая книгу Тамары Петкевич. Под аккомпанемент российских преступлений в Украине.

СКА выиграл у ЦСКА пятый матч финальной серии конференции Запад КХЛ со счётом 3:2.

Митя возил Ваню выступать в концерте победителей музыкального конкурса, в котором он занял пятое место. Его мама всё равно была недовольна – вот если бы он хотя бы в тройке оказался! Мы же с Сашулей были рады и за Ваню, и за его родителей.

А наши внучки, Арина и Марика, не только гимнастки, но ещё и каратистки!

11 апреля.

Сашуля поехала к Граде во Всеволожск отметить её юбилейный 85-й день рождения. Разумеется, Града и меня приглашала, но я с моей спиной поблагодарил её и вежливо отказался ехать так далеко, тем более с пересадками через Питер.

По просьбе Веры Николаевой я связался с Мурманском и выяснил у Золотова, что Маша Князева только что вернулась из командировки, с чем и связана задержка отправка моего отзыва в диссовет ГГО.

Неожиданно пришло письмо от Тани Чуриковой, бывшего главбуха ПГИ.

Здравствуй, Александр Андреевич!

Спасибо за приглашение приехать повидаться и обменяться новостями, обязательно им воспользуемся, когда наступит настоящая весна.

Хотела поздравить с днем защитника отечества, но после слов обращения президента 21 февраля 2022 года показать государству имени В.И.Ленина, что такое настоящая декоммунизация, это желание как-то пропало. Кстати, Вы читали статью некоего Тимофея Сергеева «Что Россия должна сделать с Украиной», в которой содержится программа «денацификации («декоммунизации») государства Украина? Этим всё сказано, и именно эту программу осуществляют в настоящее время наши защитники, начиная с гаранта и заканчивая российскими солдатами в Буче, Харькове, с институтами которого тесно сотрудничал наш институт, в Мариуполе Петра Яковлевича Сухоиваненко, в Николаеве Сергея Черноуса и в моём Чернигове. В результате, наши родственники и знакомые в Польше, Израиле, рвутся домой, подруга детства находится под бомбежками в Киеве.

Дмитрий Быков, которого Вы давно прекрасно знаете, а теперь знаю и я, верит, что Новый год он встретит на «Эхе Москвы» и проанализирует, откуда такая поддержка этой политики России населением России. Народ-богоносец поддержал своего вождя! Откуда такая поддержка?

До начала событий 24 февраля я пыталась найти ответ на другой вопрос: почему ученые ПГИ допустили фактическое руководство ими по теме, связанной с Шпицбергом, сыном заместителя директора по общим вопросам Миличенко А.Н., имеющим гуманитарное образование (бухгалтер) и никак себя не проявивший даже работая в бухгалтерии, за что я его 15 лет назад выперла. Ответ пыталась найти в Ваших «Записках», читая их страницы, посвященные ПГИ. Я уже не говорю, что устройство на работу родственника с целью «освоения» средств темой заместителем директора Миличенко означает конфликт интересов, то есть нарушение антикоррупционного законодательства. Об этом я твердила и Миличенко А.Н., и его сыну, и бывшему директору Козелову.

Естественно, поддержки от коллектива я не получила, что еще больше меня озадачило. Конечно, этой поддержки я ни у кого не просила, но оправдания со стороны окружающих, наблюдавших эту мою схватку, в виде «у нас же семьи...» не понимаю. Я плюнула и ушла на пенсию, дав шанс институту на самоочищение.

Шанс на очищение институту получил, когда, проворонив выборы директора, получил нового и.о. директора, который был назначен с условием присоединения института к бывшему КНЦ на правах обособленного подразделения, то есть с утратой статуса юрлица. Новый директор, как и все апатитские ученые, начал со сбора сплетен. Собирал эти сведения он подпольно, так, чтобы Миличенко не узнал, что вызывает сомнения в его адекватности, как руководителя.

Наконец, очередь дошла и до меня. Все свои соображения я высказала письменно и предложила в связи с нарушениями заместителем директора антикоррупционного законодательства, приведшими к нарушениям статей уголовного кодекса в виде злоупотребления полномочиями и растрате средств субсидий в виде незаконных выплат родственнику, уволить Миличенко А.Н. по антикоррупционной статье трудового кодекса.

К моему мнению не прислушались. Миличенко А.Н. не получил даже выговора, заинтересовав директора новыми «проектами», которые, якобы может реализовать только его сын. Я честно предупредила Мингалева об ответственности за непринятие мер по разрешению конфликта интересов и второй раз дала институту шанс.

Сейчас было бы странно мне жаловаться куда-либо, если я уволилась чуть меньше года назад. 9 марта 2022 года в ПГИ пришла прокуратура по вопросу законности выплат сыну Миличенко А.Н. Меня радует, что в институте нашелся человек, который не готов «хавать» то, что дает ему администрация из остатков от пиршества клана Миличенко, к которому прибавился еще и главный бухгалтер, взятый в институт сразу после меня обманным путем в обход моего заместителя, который якобы отказался от должности главного бухгалтера. Наверно, ответ на второй вопрос поможет найти ответ на первый.

Привет Александре Николаевне.

P.S. Я знаю человека, который подписался против войны из нашего института, и очень ему благодарна за его позицию!

Я ответил ей.

Здравствуй, Таня!

Спасибо за письмо. Обсуждать ситуацию в ПГИ я не в состоянии, поскольку она меркнет перед тем, что происходит в Украине во время агрессивной войны Путина. Я не вылезая из ЮТБЮБА, где содрогаюсь от показываемого там. Режим сумасшедшего Путина, конечно, падёт, но какой ценой?

Давайте надеяться на скорейшую победу украинцев.

Моя супруга сегодня у Грады Петровой, которая отмечает 85-летний юбилей.

Ваш ААН

12 апреля. Пообщался с Борей Прохоровым и Серёжей Парфёновым по поводу гранта РФФИ и Серёжиной диссертации. Договорились о последовательности действий, включая подготовку Серёжи к сдаче кандидатского минимума по специальности в следующем году.

Письмо Виталия Киселёва от 12 апреля 2022 г.

Дорогие друзья и коллеги! Члены ПДП физфак 61-67 и примкнувшие к ним товарищи!

Поздравляю всех вас с нашим национальным праздником - Днём Физика. Мы его отмечали на набережной Макарова, возле собачек, а потомки - уже в Петергофе. А мы - кто где.

Василич! Вырвался ли ты из парижских трущоб или ведёшь там партизанские действия?

Коллеги! Редко стали вы выходить в Сеть. Хотя бы иногда напоминайте о своём существовании, а если будет охота, то о делах, быте и проблемах.

Всем посылаю большой Физический и просто весенний привет.

Искренне Ваш

Старый Ворчун (Виталий Киселёв)

Мой ответ ему в тот же день.

Спасибо, Витус, за весенний привет, но какие праздники во время такой жуткой войны!

Слава Украине!

Рыболов-любитель

Письмо Биненко в тот же день.

Друзья сокурсники!

Поздравляю вас с днём физика и космонавтики!

В концлагере маразм крепчает, но не будем терять оптимизма, хотя и живём под топорами - большинству из нас 77.

Всем здоровья.

Ваш В.Биненко

К письму было прицеплено стихотворение Анатолия Кайданова «О друзьях».

Чем хороши старинные друзья?

Да тем, что рядом с ними не стареем –

Отстать нельзя и обогнать нельзя,

Шагаем вместе с ними к юбилеям.

И нам, друзья, не нужно унывать.

Что из того, что нам уже не двадцать?

Пусть с каждым днём труднее засыпать,

Но с каждым днём всё легче просыпаться.

Мы всё ещё друг друга узнаём,

Хоть и встречаемся недопустимо редко.

Наш интеллект всё выше с каждым днём,

А память улучшают нам таблетки.

Пусть заедает нас радикулит,

Хрустят и не сгибаются колени.

Ведь живы мы, пока ещё болит

У нас душа за наше поколение!

Иной из нас седой, другой сутул,

Господь уравнивает наши измененья:

Пусть стал не крепок сон, зато крепчает стул.

Года меняют наши мирозренья.

Потомки нас запомнят навека,

И всем нам вечным памятником будет

Оставленные внукам днк.

Всевышний нас и люди не осудят,

Поспорим мы с судьбой ещё не раз.

Года текут как талая водица,

А раз мы можем пить, так выпьем и за нас,

За наши нестареющие лица!

СКА проиграл в Москве ЦСКА шестой матч финальной серии конференции Запад КХЛ со счётом 1:3.

13 апреля. Олег Золотов переслал мой заверенный отзыв официального оппонента диссертации Веры Николаевой, который я отправил Вере.

Константина Райкина уволили из Высшей школы сценических искусств (Театральной школы Константина Райкина). С решением ректора Анатолия Полянкина не согласились представители студсовета заведения.

Письмо Виталия Сироты от 13 апреля 2022 г.

Друзья, с Днем физика!

Не могу сказать, что с праздником. Для нас с Татьяной, как и для славного рыбакова-любителя, время не праздничное.

Всем физического здоровья! Всем дожить до лучших времен и, по мере наших небольших уже сил, способствовать их приходу.

Виталий и Татьяна Сирота.

Письмо Олега Румянцова от 13 апреля 2022 г.

Дорогие товарищи и друзья!

Приветствую и поздравляю Вас с двенадцатым, и я бы даже сказал престольным праздником физфака ЛГУ – Днем Физика (в МГУ, кстати, отмечается в мае).

Подорванная злоупотреблениями память возвращает меня в те апрельские дни 60-х, когда с завода Бадаева в подвальный буфет привозили бочку пива, вокруг лестничного пролета первого и второго этажа разворачивалась стенная газета «Голос?» (ранее – «Окопная правда») длиной метров 10. В музыкальном зале им. Энштейна (аудитория 203 на втором этаже, где стоял рояль), ребята лабали джаз. Помню, как из окна гальюна на 3-м этаже пытались запустить спутник из рогатки, и он падал во двор, где был собачий вольер института им. Павлова. Знаменитые выпускники приезжали, поздравляли. Помню Нобелевского лауреата Прохорова. В общаге праздник отмечали, как принято говорить у геологов, до раздачи розовых слонов. Да, были времена...

Потом много было разных праздников – переходы экватора, пересечение линии перемены дат, 50- ... 70-летие социалистической революции и т.д., но профессиональный – этот один.

Витус!

Я нахожусь в отечестве нашем многострадальном (по определению патриарха Кирилла). Последний раз был у френчей в перерыве между пандемиями. Происходящие события чем-то напомнили советско-финскую войну. Правда, тогда до конца не довели и в итоге получили активное участие финнов в блокаде. В геноциде по определению старика Джо. И о финском участии в блокаде не любили упоминать. Меня, кстати, во время нашей учебы удивляло угодливое отношение питерцев к финским туристам.

С Украиной все, конечно, не так просто. Я лично склоняюсь к мнению о ней Солженицына, хотя самого Исаича плохо перевариваю. Единственный нобелевский лауреат по литературе, с которым я лично встречался и даже что-то там квакал. Употребление товарищем Намгаладзе лозунга Слава Украине считаю, как бы сказал его известный соплеменник, политической близорукостью.

Тут недавно встретил серьезное исследование британских ученых о появлении у человека пристрастия к спиртному. Это случилось около десяти миллионов лет назад, когда наши предки покинули деревья и перешли на наземный образ жизни. В их рацион вошли перезревшие (ферментированные) фрукты, которые можно сравнить с алкогольным напитком крепостью 8%. В результате у общего предка людей и обезьян возникла генетическая мутация, которая позволила усваивать этанол (ядовитое для многих живых существ вещество, он же - неразведенный). Палеонтологические находки показывают, что люди употребляли алкоголь на протяжении практически всей своей истории. А мы общество трезвости создавали. С мутациями генов это не катит.

Витя! Спасибо за вирши. В точку! Кто, кстати, автор?

По-прежнему работаю, сейчас в ВНК с Гидрометом. Тема все та же – как нам обустроить АЭС.

С физическим приветом

ОЛЕГЪ (ВАСИЛИЧЪ)

Письмо Виталия Сироты от 14 апреля 2022 г.

Олег,

какой лозунг предложил бы ты вместо "близорукого" лозунга "тов. Намгаладзе"?

Виталий Сирота

Письмо Владимира Ганина от 14 апреля 2022 г.

Привет одноклассники. Как мы пели: «Только физики соль, остальное все ноль...». Увы, чем дальше в лес, тем темнее и непонятнее: кварков не 3, а 4, черные дыры с гравитационным полем и темная материя, которую нельзя увидеть. Что-то тут не так. «А в остальном прекрасная маркиза все хорошо, все хорошо. Кобыла околела, конюшня сгорела, а в остальном все хорошо...» Наш русский оптимизм говорит: завтра будет лучше. Володя.

СКА проиграл ЦСКА заключительный, седьмой матч финальной серии конференции Запад КХЛ со счётом 0:3.

Франкфуртский «Айнтрахт», за который болеет Ванечка, победил в гостях «Барселону» в одной четвёртой финала Кубка Европы со счётом 3:2 (дома было 1:1) и вышел в полуфинал, где встретится с «Вестхэм Юнайтед».

Украинские ракеты «Нептун» поразили флагманский российский ракетный крейсер «Москва», который, получив множество пробоин, затонул при буксировке к Севастополю в штормовую погоду. Никита Михалков по этому поводу очень возбудился и потребовал немедленной мести.

15 апреля. Позвонил Рыбаков и сообщил, что он должен приостановить на пару недель работу над моей монографией для выполнения своих непосредственных служебных обязанностей. Я попросил его расписать мне инструкции по дальнейшей замене работы Рыбакова на мою, чем я и намерен теперь заниматься.

А тут как раз из Кембриджа письмо пришло с беспокойством по поводу моего молчания. Я им ответил, что должен гарантировать отсутствие ошибок в формулах, поскольку моя книга будет использоваться как учебник, от этого и моя, и их репутация зависит. Пообещал, правда, в течение апреля работу закончить.

Вечером Витя Биненко позвонил, чтобы выразить свою солидарность со мной и лозунгом «Слава Украине», и надежду на конец путинской эпохи.

«Динамо» выиграло у «Ахмата» 2:0 и догнало по очкам «Зенит», у которого в запасе игра с «Уралом».

Доели, наконец, дорогушную (1300 рублей за кг), но очень крупную икрную корюшку, купленную в деревяшке у вокзала 10 апреля.

16 апреля. Кембридж на моё письмо ответил вполне доброжелательно: работайте, мол, сколько нужно.

Мы с Сашулей и Рыбаковым долго разбирались в его инструкциях по моей дальнейшей самостоятельной работе с ошибками в монографии и вроде бы разобрались.

«Зенит» выиграл у «Урала» 3:1 (Клаудиньо (с пенальти), Юри Алберто и Дзюба) и восстановил трёхочковый отрыв от «Динамо».

17 апреля. Для Ухтама приобретён инфракрасный обогреватель.

«Сочи» - «Локомотив» 2:2 с удалениями игроков и последующей дракой.

18 апреля. Сашуля трудится вместо меня над монографией, используя программу Мастайп изготовления формул в виде картинок и их редактирования там из-за огромного размера вордовского файла моей монографии. Меня к этому делу не подпускает.

19 апреля. Продолжаем в том же духе. Читаю вторую книгу воспоминаний Тамары Петкевич.

Украина держится, но помощь Запада идёт медленно.

Купил в деревяшке у вокзала 16 крупных корюшек (полтора кило) по цене 1250 рублей за кило, заплатив за них 1500 рублей.

Калининградская «Балтика» играла дома на Кубок России с «Динамо» и сыграла вничью 1:1, но проиграла по пенальти 4:5.

20 апреля. Кубок России (1/4 финала): «Енисей» - «Рубин» 3:1. «Алания» - «Зенит» 2:2 (6:5 по пенальти). Пенальти не забили Сутормин и Круговой. ЦСКА – «Спартак» 0:1.

21 апреля. Сашуля закончила исправление формул в моей монографии, вместе мы подкорректировали оглавление с учётом этих поправок, так что теперь можно отправлять мой труд в Кембридж, что я и сделал сегодня. Оттуда сразу пришёл ответ: спасибо, свяжемся с Вами, когда посмотрим присланное.

Из суда прислали вызов в 111-й судебный участок на 14.00 26 апреля по поводу моего якобы ДТП.

22 апреля. Почти весь день (день рождения В.И.Ленина, кстати) посвятил попыткам повесить на стену новогодний подарок внука Вани – картину ёлки, написанную на картоне цветными мелками, которую мы поместили в специальную рамку со стеклом. Рамка, увы, оказалась не вполне плоской, что не позволяло её удерживать даже свежей акриловой двусторонней клеящей лентой на пенистой основе, и она несколько раз срывалась и брякалась об пол, а я всё упорно повторял свои попытки, чего-то там меняя.

Сошлись в конце концов на том, что надо переходить к мурманскому способу крепления рамок на крючках, которых, однако, под рукой не оказалось, их ещё покупать надо.

Вечером Люба ужинать приходила с новыми зубами, которые ей несколько месяцев жвивляли, и она заметно похорошела.

23 апреля. Моё ежедневное утреннее взвешивание показало рекордный результат: 76,8 кг! До сих пор рекордом было 77,8 кг. Неужели суета с рамкой этому поспособствовала? Такой вес последний раз у меня был в Мурмашах, где я реабилитировался после инсульта в декабре 2016-го года.

Сегодня по Ютьюбу увидел постаревшего Лёню Радзиховского, говорившего в общем-то банальные вещи о неизбежном распаде империи, породившей высокомерие россиян, привыкших считать себя вместе с Путиным (мы!) лучше (сильнее и умнее) всех на свете. Мы им покажем, мол!

Очень хорошее интервью Ходорковский дал Би-Би-Си. Надо всю систему путинскую менять, а не ставить вместо плохого Путина – хорошего, но опять же Путина. Парламентская республика и самоуправление – вот, что нужно в первую очередь. Впрочем, это тоже банальность, но куда от этого денешься?

Буба Кикабидзе (84 года): «Всякая гадость наказуема! А в Грузию русские сейчас массово едут, потому что тут кухня хорошая...».

Глуховский: «Россия осталась в 90-х годах...». Похоже, что там и останется, пока украинцы не победят, а те и не собираются останавливаться.

Путин отказался штурмовать завод «Азовсталь», а это почти весь Мариуполь. Измором, мол, возьмём. А чего же до сих пор измором не взяли?

Запад вроде бы взялся за серьёзные поставки тяжёлого наступательного вооружения, поняв, наконец, что Путин и им угрожает. Бедный Путин, что-то совсем хреновое на него надвигается, а положиться-то ему не на кого. Вот до чего он доигрался со своей абсолютной властью!

Олег Румянцев прислал письмо «на пасхально-майскую тему», которое повторяет излюбленное – «пили, пьём и будем пить», так что и приводить его не хочется.

24 апреля. Православная пасха. Русская армия лупит по Украине, не смотря ни на какую пасху. Максим Галкин этим возмутился (не в России, разумеется, а в Израиле вроде бы, но всё равно молодец).

С трудом, но повесил-таки Ванину картину с ёлкой в коридоре нашей квартиры.

ЦСКА выиграл 1:0 у «Динамо», предоставив «Зениту» возможность оторваться от последнего на 6 очков.

На президентских выборах во Франции Макрон победил подругу Путина мадам Ле Пен, как, впрочем, и ожидалось, что не изменит, конечно, чёткую позицию Франции относительно войны России в Украине.

25 апреля. Сходил в наше рыболовное хозяйство и узнал там, что корюшка будет продаваться дня через два-три. С пауками по Шипучке народ бродит, но пока ничего не ловит.

Министр обороны США Остин и госсекретарь Блинкен приехали в Киев, где встречались с Зеленским и обещали дальнейшую поддержку Украине. Это, конечно, воодушевило Пионтковского, который тем, не менее сбавил, свой оптимизм и прогнозирует военную победу теперь только к июню, когда поступит всё обещанное Западом наступательное оружие.

Последний матч 26-го тура первенства РПЛ «Краснодар» - «Зенит» закончился победой питерцев со счётом 3:1 (Сергеев, Малком, Оздоев), которые оторвались от «Динамо» на 6 очков и уверенно движутся к очередному чемпионству.

26 апреля. День Чернобыльской катастрофы. Россияне зачем-то зараженную радиоактивностью зону захватили и своих солдат там мариновали.

Дмитрий Потапенко на украинском ТВ чуть ли не матом поливал Евросоюз и НАТО за «соплежуиство» и неэффективность антироссийских санкций, раньше, мол, думать и делать надо было в части не подсадки на нефтяную иглу, году даже не в 2014-м, а в 2008-м, как он это тогда предлагал. Европейские бюрократы волне сродни нашим в борьбе за свои тёплые места.

Состоялась моя встреча с мировым судьёй, очень симпатичной молодой женщиной, по поводу моего якобы ДТП, которой я живописал все обстоятельства истории, убедившие меня в том, что ДТП никакого и в самом деле не было, как и скрытия с места происшествия. Судья (Лилия Дмитриевна) определила «отсутствие состава преступления», а потом живо интересовалась моей научной работой (прогнозирование землетрясений по спутниковым данным).

27 апреля. День рождения нашего внука Ванечки – первый юбилей, 10 лет! Сашуля отправила ему музыкальное поздравление, и мы с ней попросили его папу передать из наших денежек сто евро в качестве подарка. В полдевятого пообщались по смартфону с именинником, его родителями и сёстрами, все были очень радостны и довольны.

Дочитал вторую книгу воспоминаний Тамары Петкевич «Жизнь – сапожок непарный». Великая книга. Необыкновенный человек. Столько страданий – доносы, лагеря, предательства, гонения, смерти, исчезновение сына, и снова по кругу до конца длинной жизни, когда пришлось хоронить всех близких и друзей-ровесников. Удивительные интуиция и доброжелательность, ум и самокритичность, откровенность (искренность) и литературный дар – и всё это в одной женщине. А тираж последнего издания двухтомника Петкевич – одна тысяча экземпляров!

Нынешняя агрессивная война Путина против Украины и против цивилизации вообще свидетельствует о мизерности культурных идеалов в российском обществе, и надеяться не на что, кроме как на военную победу украинцев с ужасной её ценой.

На авиабазе США Рамштайн в Германии 40 министров обороны стран НАТО и приглашённых государств по инициативе минобороны США Остина после его визита в Киев обсудили вопросы помощи Украине в её войне с Россией. Помощь спланирована и обещана.

28 апреля. Получил в судебном участке копию протокола позавчерашнего заседания, признавшего отсутствие состава преступления в моём якобы ДТП. Судьи на месте не было, но я узнал, что её зовут Лилия Дмитриевна Шаманова, и просил передать ей моё желание подарить мою книжку за любознательность и искренний интерес к моей научной работе, о чём напишу отдельно по электронной почте.

В деревяшке у вокзала появилась корюшка всех размеров и цен, и я прикупил там не самую крупную по 1200 рублей за кг, а помельче за 870 рублей за кг (24 штуки – 4 дозы по 6 штук). В Шипучке корюшки по-прежнему нет, хотя народ с пауками её ждёт, включая известную бабу Зою.

Вечером у Сашули на даче намертво застрял ключ в замочной скважине одной из двери, и она вызвала по телефону на помощь меня. Но и вдвоём мы поделаться ничего не смогли, пока не появился Ухтам, проявивший своё мастерство умельца. Дело он, правда, до конца не довёл и обещал закончить утром, но, по крайней мере, дачу удалось закрыть ключами.

29 апреля. Франкфуртский «Айнтрахт», за который болеет наш внук Ванечка, продолжает творить чудеса. Он выиграл в гостях полуфинальный матч за Кубок Европы у английского «Вест Хэм Юнайтед» со счётом 2:1.

Ухтам благополучно починил дверь на даче.

30 апреля. Сашуля помогала мне искать на ноутбуке пропавшие файлы, которые я сумел нечаянно чёрт-те куда зачихнуть, а Петя Гавриленко в Белоруссию на праздники укатил.

ЦСКА выиграл в Магнитогорске у «Металлурга» 4:1, а с ним и Кубок Гагарина 4:3.

Состоялся очередной (27-й) тур первенства РПЛ по футболу, в котором «Динамо» неожиданно проиграло на своём поле «Уралу» 2:3, предоставив «Зениту» возможность стать чемпионом уже в этом туре при условии домашней победы над «Локомотивом».

Но в этой игре уже на 4-й минуте Михаил Кержаков с Алипом соорудили дурацкий гол в свои ворота. Тем не менее, «Зенит» ещё в первом тайме счёт сравнял (Сергеев), а потом и вышел вперёд (Малком), во втором же Мостовой установил окончательный результат 3:1.

«Зенит» чемпион! В четвёртый раз подряд, а с учётом советского чемпионства – в девятый.

Когда я смотрел этот матч, позвонил Серёга Андреев и предложил забрать два кило принесённой ему дармовой корюшки. Сашуля сбегала за этой рыбой, которую теперь мне предстоит реализовать.